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Актуальність теми дослідження.
Діяльність кожного підприємства прямо залежить від правильної організації обліку грошових коштів, оскільки основу діяльності підприємства становлять операції, пов'язані з рухом грошових коштів. Проблеми обліку грошових коштів та їх вирішення є актуальними і важливими для всіх підприємств, адже від достовірності та оперативності обліку залежить уся фінансова діяльність підприємства. Побудова належної системи бухгалтерського обліку грошових коштів передбачає правильність здійснення та відображення всіх етапів їх руху, починаючи з нормативно- правових вимог, заповнення первинних документів, узагальнення та систематизації інформації в регістрах і завершуючи складанням звітності.
Грошові кошти – це найцінніший актив суб’єктів господарювання, а отже аналіз, контроль і обґрунтоване ефективне управління ним покликані забезпечити нормальний розвиток організації в цілому. Особливо важливим це стає в умовах ринкової економіки, коли функціонування суб’єктів господарювання являє собою складний динамічний процес, який ускладнюється циклічним характером обігу грошових коштів. Будь-яке керівництво в таких умовах має шукати ефективні шляхи та визначити джерела фінансування, забезпечуючи при цьому оптимальну структуру грошових потоків, раціональне розміщення наявних коштів у відповідних елементах активів, достатній рівень ліквідності та платоспроможності підприємства у довгостроковій перспективі, що зрештою дозволить забезпечити його стійкий подальший розвиток.
Від обсягів і швидкості руху грошового обороту, ефективності управління ним безпосередньо залежать платоспроможність і ліквідність підприємства, тому аналіз ефективності використання грошових потоків є основою оцінки і прогнозування платоспроможності підприємства, дає змогу

більш об’єктивно оцінити його фінансовий стан. Необхідність проведення аналізу грошових коштів полягає в обмеженості грошових ресурсів на підприємстві, нестійкому фінансовому стані багатьох підприємств, ризику втрати платоспроможності, а також в підвищенні рівня ефективності управління.
Відсутність чітко налагодженої системи контролю є причиною виникнення невиправданих втрат, знижує загальну ефективність роботи підприємства, призводить до відсутності належного підґрунтя для реалізації функції мотивування. Ефективність контролю визначається як рівнем його організації так і досконалістю методичного забезпечення окремих процедур та всієї системи контролю загалом. Жодне сучасне підприємство не обходиться без системи контролю, інтегрованого в його діяльність, ініційованої як ззовні, так і зсередини, наприклад, спеціально сформований відділ, що контролює фінансову діяльність підприємства, зокрема процес руху грошових потоків.
Питанням дослідження сучасного стану та шляхів удосконалення обліку, аналізу та контролю грошових коштів на підприємстві присвячена дипломна робота магістра, тому її тема досить актуальна та своєчасна.
Мета і завдання дослідження.
Метою дипломної роботи магістра є обґрунтування теоретичних положень, методичних підходів та практичних рекомендацій щодо удосконалення обліку, аналізу та контролю грошових коштів на вітчизняному підприємстві в сучасних умовах господарювання.
Завдання дипломної роботи магістра:
· визначити	наукові	основи,	економічний	зміст	та	завдання	обліку грошових коштів на підприємстві;
· дослідити методологічні засади обліку грошових коштів на підприємстві;
· розглянути практичні аспекти обліку грошових коштів на підприємстві ТОВ «Маршалл»;
· запропонувати	шляхи	удосконалення	обліку	грошових	коштів	на

підприємстві;
· визначити	наукові	основи,	економічний	зміст	та	завдання	аналізу грошових коштів на підприємстві;
· дослідити методологічні засади аналізу грошових коштів на підприємстві;
· розглянути практичні аспекти аналізу грошових коштів на підприємстві ТОВ «Маршалл»;
· запропонувати	шляхи	удосконалення	аналізу	грошових	коштів	на підприємстві;
· визначити  наукові  основи,  економічний  зміст  та  завдання  контролю грошових коштів на підприємстві;
· дослідити	методологічні	засади	контролю	грошових	коштів	на підприємстві;
· розглянути практичні аспекти контролю грошових коштів на підприємстві ТОВ «Маршалл»;
· запропонувати  шляхи	удосконалення	контролю  грошових  коштів  на підприємстві.
Об'єкт і предмет дослідження.
Об’єктом дипломної роботи магістра є сучасна система організації обліку, аналізу та контролю грошових коштів на вітчизняних підприємствах.
Предметом дипломної роботи магістра є сукупність теоретичних питань, методичних і практичних завдань, пов’язаних з формуванням і реалізацією ефективної системи обліку, аналізу і контролю грошових коштів на підприємстві на прикладі ТОВ «Маршалл».
Методи та інформаційна база дослідження.
Теоретико-методологічною база дипломної роботи магістра є: наукові публікації вітчизняних і зарубіжних фахівців з проблем обліку, аналізу та аудиту виробничих запасів на підприємствах в сучасних умовах господарювання; законодавчій, нормативно-правовий та інструктивний матеріал, положення (стандарти) бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, офіційна статистична, бухгалтерська та

податкова звітність базового підприємства магістерського дослідження ТОВ
«Маршалл».
В дипломній роботі магістра використовувались наступні методи: огляд діючого законодавства, методи порівняння, методи економічного аналізу грошових коштів, методи опису, економіко-статистичні методи, методи аналізу офіційної статистичної, бухгалтерської та податкової звітності, методи проведення фінансового та економічного аналізу, методи фактичного та документального контролю, графічні методи, технологічні методи обробки інформації за допомогою прикладних програм.
Питанням обліку готівкових і безготівкових грошових коштів, визначення їх сутності та функцій, присвячені праці сучасних науковців та практиків, зокрема такі як: Єрмолаєва М.В., Черненко К.В., Костюник О.В., Івченко Л.В., Гнатенко Є.П., Остафійчук С.М., Осадча Г.Г., Осовська Г.В., Юркевич О.О., Завадська Й.С., Ткаченко Н.М., Дерій М.В., Бондаренко Н.М., Партин Г.О., Огійчук М.Ф., Коблянська І.О., Сопко В.В., Бланк І.А., Крічевець К., Сук Л.К., Височан О.С., Андросов А.М., Бутинець Ф.Ф. Чабанова Н., Утенкова К.О., Ковальова О.В., Григоревська О.О., Нападовська Л.В., Грицюк П.Ю., Новицька Ю.В. та інші.
Питанням аналізу грошових коштів (грошових потоків) присвячені праці сучасних науковців та практиків, зокрема таких як: Шурпенкова Р.К., Воронін О.О., Демко І.І., Серединська В.М., Загородна О.М., Федорович Р.В., Савицька Г.В., Грабовецький Б.Є., Шварц І.В., Харченко В.А, Поддєрьогін А.М., Бочаров В.В., Коваленко Л.О., Ремньова Л.М., Пилецькая С.Т., Бланк І.О., Мельниченко В.О., Осадча Г.Г., Федишин М.П., Циган Р. М. та інші.
Розвитку теорії та практики організації контролю грошових розрахунків присвячено роботи науковців, а саме: Бондаренко Н.М., Макаренко О.В., Гуцаленко Л.В., Заремба Є.М., Гнатенко Є.П., Сопко В., Нападовська Л.В., Сук Л.К., Мельниченко В.О., Даценко Г.В., Левченко І.А., Олійник С.О., Живко З.Б., Ревак І.О., Максименко І.Я., Зоря О.П., Власюк Г.В., Бунда О.М., Єлісеєва С.Ю., Сметанко О.В. та інші.

Практичне значення отриманих результатів.
Дипломна робота магістра виконана на достатньо високому практичному рівні, зокрема розглянуто: практичні аспекти обліку грошових коштів на підприємстві ТОВ «Маршалл», практичні аспекти аналізу грошових коштів на підприємстві ТОВ «Маршалл», практичні аспекти контролю грошових коштів на підприємстві ТОВ «Маршалл».
Перспектива практичного застосування отриманих результатів полягає в тому, що їх можуть використовувати керівник та бухгалтерська служба базового підприємства магістерського дослідження - ТОВ «Маршалл». Здобуті результати  магістерського  дослідження готові до використання в практиці діяльності ТОВ «Маршалл», тобто мають практичну цінність.
Загальна структура та обсяг роботи.
Дипломна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів із висновками до кожного розділу,  висновків та пропозицій,  списку використаних джерел та додатків.
В першому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку грошових коштів підприємства на прикладі ТОВ «Маршалл» визначено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку грошових коштів на підприємстві; досліджено методологічні засади обліку грошових коштів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти обліку грошових коштів на підприємстві ТОВ «Маршалл»; запропоновано шляхи удосконалення обліку грошових коштів на підприємстві.
В другому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аналізу грошових коштів підприємства на прикладі ТОВ «Маршалл» визначено наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу грошових коштів на підприємстві; досліджено методологічні засади аналізу грошових коштів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аналізу грошових коштів на підприємстві ТОВ «Маршалл»; запропоновано шляхи удосконалення аналізу грошових коштів на підприємстві.
В третьому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення контролю

грошових коштів підприємства на прикладі ТОВ «Маршалл»» визначено наукові основи, економічний зміст та завдання контролю грошових коштів на підприємстві; досліджено методологічні засади контролю грошових коштів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти контролю грошових коштів на підприємстві ТОВ «Маршалл»; запропоновано шляхи удосконалення контролю грошових коштів на підприємстві.
Зміст дипломної роботи магістра представлений на 114 сторінках комп’ютерного тексту.
Дипломна робота магістра містить 14 таблиць. Положення основного тексту дипломної роботи магістра доповнює матеріал, викладений у 21 додатку. Список використаних джерел налічує 92 найменування, представлених на 11 сторінках.
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НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» визначає грошові кошти як готівку, кошти на рахунках у банках та депозити до запитання. МСБО 7 «Звіт про рух грошових коштів» визначає грошові кошти як кошти в касі та депозити до запитання.
Бухгалтерський облік грошових коштів - це процес виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про операції з грошовими коштами підприємства для прийняття рішень відповідними користувачами.
Практичні аспекти обліку грошових коштів розглянуто на прикладі базового підприємства магістерського дослідження - ТОВ «Маршалл», яке здійснює виробництво полiграфiчної продукцiї на базi замовлень органiзацiй. Товариство випускає наступну продукцію: проспекти, каталоги, буклети, календарi, плакати, технiчну документацiю, книги з iлюстрацiюми, записнi книжки, альбоми для фотокарток, дитячi iгри, вiзитнi картки.
Для здійснення операції з готівковими коштами на ТОВ «Маршалл» обладнано приміщення – касу. ТОВ «Маршалл» самостійно встановлює ліміт каси - 3000  грн. Гроші в касі ТОВ «Маршалл» оприбутковують за прибутковим касовим ордером, а видача готівки з каси підприємства проводиться за видатковим касовим ордером. Усі прибуткові і видаткові касові ордери, що виписуються бухгалтерією, підлягають реєстрації у Журналі реєстрації прибуткових і видаткових касових документів. В касі підприємства ТОВ «Маршалл» ведуть тільки одну касову книгу за типовою формою КО-4, яка пронумерована, прошнурована, скріплена печаткою.
Надходження грошових коштів в касу ТОВ «Маршалл» відображається за дебетом рахунку 30 "Готівка", видача готівки з каси відображається за кредитом даного рахунку. ТОВ «Маршалл» використовує тільки один субрахунок - 301 «Готівка в національній валюті».


ТОВ «Маршалл» має розрахункові рахунки у банку. Операції на рахунках виконують за розрахунково-грошовими документами, затвердженими банком. Найчастіше на ТОВ «Маршалл» застосовують такий розрахунковий документ, як платіжне доручення. Установа банку надсилає ТОВ «Маршалл» через уповноважену особу виписку з поточного рахунка - реєстр аналітичного обліку, додаючи копії документів, на підставі яких банк здійснював операції по рахунку.
На ТОВ «Маршалл» для обліку наявності та руху грошових коштів, які знаходяться на рахунках у банку призначений рахунок 31 "Рахунки в банках".  ТОВ  «Маршалл»  використовує  тільки  один  субрахунок  -  311
«Поточні рахунки в банку в національній валюті». Аналітичний облік за рахунком 31 на ТОВ «Маршалл» ведеться за видами рахунків, відкритих у банківських установах. На ТОВ «Маршалл» використовують рахунок 33 "Інші кошти", а саме субрахунки: 331 «Грошові докумeнти в національній валюті», 333 «Грошoві кошти в дорозі в націонaльній валюті».
На кожному підприємстві, перш за все, для забезпечення дотримання всіх необхідних вимог щодо видачі готівки з каси, є розробка робочої інструкції, що буде знаходитися на підприємстві у вигляді письмової форми для того, щоб полегшити і покращити роботу працівників щодо оформлення видачі готівки з каси видатковим касовим ордером. Для ТОВ «Маршалл» можна запропонувати до використання, в якості базової, робочу інструкцію працівників бухгалтерії щодо видачі готівки з каси видатковим касовим ордером, що запропонована автором Осадчою Г.Г. Для забезпечення своєчасного виконання і полегшеної роботи касира на підприємстві, для зручності роботи буде важливим розроблення графіка роботи касира, який обов’язково має затверджуватися керівником підприємства.
Головною зміною, що відбулася останнім часом в нормативній базі щодо обліку грошових коштів є запровадження з 2018 року Положення про ведення касових операцій у національній валюті України № 148. Новацією в обліку   готівкових   операцій   є   можливість   використання   електронних

платіжних засобів і видача за ними готівки. Згідно з Положенням № 148, підприємство зобов’язано розробити та затвердити внутрішній регламентний документ - порядок оприбуткування готівки в касі і максимально врахувати в ньому особливості своєї діяльності, обсяги готівкових розрахунків, режим роботи, порядок здавання виручки до каси банку. Цей порядок може бути виділений в окремий розділ наказу про облікову політику підприємства або бути окремим додатком до наказу. Тому, на ТОВ «Маршалл» необхідним є розробка такого додатку до наказу про облікову політику підприємства, в якому б враховувалися рекомендації Положення № 148.
Основне завдання аналізу грошових потоків полягає в з’ясуванні причин нестачі (надлишку) грошових коштів, визначенні джерел їх надходжень і напрямків використання за трьома видами діяльності: операційна діяльність, інвестиційна діяльність, фінансова діяльність.
Практичні аспекти аналізу грошових коштів розглянуто на прикладі базового підприємства магістерського дослідження - ТОВ «Маршалл».
В структурі активів підприємства найбільшу питому вагу мають оборотні активи - близько 80%. Але в структурі самих оборотних активів відбулися зміни. Так, було виявлено, що найбільш вагомий складовий елемент оборотних активів підприємства – це дебіторська заборгованість за товари. Гроші та їх еквіваленти займають мізерну частку в структурі оборотних активів - менше 1%, та мають тенденцію до зниження. В структурі капіталу підприємства ТОВ «Маршалл» найбільшу питому вагу має власний капітал – більше 90%. Останнім часом з’явилася незначна кредиторська заборгованість за продукцію (1%) та поточні зобов’язання (7%). Всі ці зміни свідчать про зниження ліквідності та платоспроможності підприємства,  а також про неефективну систему управління дебіторською заборгованістю.
Незважаючи на те, що баланс підприємства є ліквідним, ліквідність підприємства знижується. Загальна ліквідність знижується дуже швидкими темпами, абсолютна ліквідність скоротилась за рахунок відсутності у підприємства   в   2016   -   2017   рр.   поточних   фінансових   інвестицій   та


скорочення обсягу грошових коштів більш майже в 9 разів. Таким чином, ліквідність підприємства в короткостроковій перспективі дуже низькою.
В основному покриття поточних зобов’язань можливо за рахунок своєчасного повернення дебіторської заборгованості. Наведені розрахунки показників платоспроможності свідчать про незадовільну платоспроможність підприємства в короткостроковій перспективі та загальне погіршення ситуації. Оцінка фінансової незалежності, ліквідності та платоспроможності підприємства ТОВ «Маршалл» підтвердила раніше зроблені висновки щодо можливості майбутньої кризи. Майже всі показники мають тенденцію до зниження, хоча ще знаходяться в рамках нормативних значень.
Розрахунки основних аналітичних показників для ТОВ «Маршалл», таких як: коефіцієнт оборотності грошових коштів та тривалість обороту грошових коштів, дав можливість дійти висновку, що на ТОВ «Маршалл» тривалість одного обороту грошових коштів становить менше 1 дня. Коефіцієнт оборотності грошових коштів свідчить про дуже значну швидкість обертання грошей. Основними чинниками, що впливають на оборотність грошових коштів, є скорочення тривалості загального технологічного циклу, поліпшення умов збуту і постачання, вдосконалення організації виробництва і технології, чітка організація розрахункових платіжних відносин. З одного боку, це свідчить про ефективне використання грошових коштів, бо вони перебувають у постійному русі. Але, з іншого боку, це збільшує прибуток дуже повільними темпами: тривалість обороту грошових коштів збільшився на 19%, а прибуток на 15%. Тому, таке скорочення свідчить, перш за все про скорочення тривалості загального технологічного циклу. Це означає, що ТОВ «Маршалл» останнім часом отримує закази на поліграфічну продукцію, виробництво якої можна швидко здійснити та яка є не дуже дорогою - календарi, плакати, вiзитнi картки.
В умовах обмежених можливостей поповнення грошових ресурсів перед вітчизняними підприємствами постає важливе завдання забезпечення постійного  залучення  тимчасово  вільних  грошових  коштів  в  обіг.  Для


надання системності аналізу цих процесів дослідники пропонують доповнити існуючі класифікації грошових потоків ознакою – рівень управлінського впливу на процеси генерування, яка характеризує здатність менеджменту підприємства контролювати рух і впливати на ефективність використання грошових потоків. Відповідно до способу генерування пропонують розрізняти активний та пасивний грошові потоки. Такий поділ грошових потоків дає можливість за допомогою аналітичних процедур ураховувати спроможність підприємства до генерування та визначення тимчасово вільних грошових потоків, забезпечення їх завантаження, у тому числі за рахунок інших суб’єктів ринку.
На наш погляд, для ТОВ «Маршалл» доцільно було б використати вищеозначений підхід щодо планування та використання активного та пасивного грошових потоків. Проведений аналіз грошових коштів на ТОВ
«Маршалл» показав, що гроші та їх еквіваленти займають мізерну частку в структурі оборотних активів та поступово знижуються. Найбільш вагомим елементом оборотних активів підприємства ТОВ «Маршалл» є дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги, вона збільшилась в структурі оборотних активів з 46,7% до 67,2%. При цьому, кредиторська заборгованість за продукцію незначна, але має тенденцію до зростання. Тривалість операційного циклу поступово збільшується: з 138,5 днів до 149,8 днів. Такі зміни свідчать про зниження ліквідності підприємства, а також про неефективну систему управління дебіторською заборгованістю.
На ТОВ «Маршалл» тривалість одного обороту грошових коштів становить менше 1 дня, а коефіцієнт оборотності грошових коштів свідчить про дуже значну швидкість обертання грошей. Таким чином, можна зробити висновок, що активний грошовий потік знаходиться під постійним контролем з боку управлінського персоналу ТОВ «Маршалл».
Наявність у підприємства пасивного грошового потоку залежить від можливості відокремити грошові кошти для спрямування їх на отримання додаткових   грошових   ресурсів,   що   формуються   за   межами   впливу


підприємства. Джерелами тимчасово вільних коштів є: додаткова емісія акцій підприємства; забезпечення повернення дебіторської заборгованості; отримання відстрочки оплати кредиторської заборгованості за рахунок різних форм розрахунків; відшкодування податку на додану вартість; отримання дебіторської заборгованості раніше визначеного терміну; урахування сезонності характеру діяльності суб’єкта господарювання тощо. Для ТОВ «Маршалл» найбільш актуальним є підвищення ефективності функціонування системи управління дебіторською заборгованістю. Отже, отримані тимчасово вільні грошові ресурси можливо трансформувати у пасивний грошовий потік та спрямовувати у визначений об’єкт вкладання.
Метою внутрішньогосподарського контролю грошових коштів є забезпечення їх збереження, повноти оприбуткування, раціонального та економного використання, дотримання касової дисципліни й встановленого порядку безготівкових розрахунків.
Практичні аспекти контролю грошових коштів розглянуто на прикладі базового підприємства магістерського дослідження - ТОВ «Маршалл».
Основна частина розрахункових операцій здійснюється на підприємстві ТОВ «Маршалл» в безготівковій формі або шляхом перерахування грошей зі свого розрахункового рахунку на рахунок постачальника, або отриманням грошей	від	покупців.		Розрахунок	здійснюються		через	обслуговуючий підприємство банк. Готівкові розрахунки здійснюються на ТОВ «Маршалл» з персоналом з оплати праці, з підзвітними особами, депонентами, дебіторами та	кредиторами	-	по	платежах,	які	відповідно	до	чинних  можуть	не проводиться  через  установи  банків.  На  ТОВ  «Маршалл»  було  здійснено внутрішній контроль операцій з грошовими коштами підприємства. У зв’язку з тим, що готівкові розрахунки є дуже рідкими та незначними за обсягами, основну увагу було приділено контролю операцій з безготівковими коштами. Для проведення інвентаризації наказом керівника підприємства ТОВ
«Маршалл» було створено інвентаризаційну комісію, в яку було включено представників    апарату     управління     підприємства    та     представників


бухгалтерської служби, а також досвідчених працівників підприємства, які знають об'єкт інвентаризації, ціни та первинний облік. Очолював комісію керівник підприємства. Для документування результатів інвентаризації використовувались такі документи, як: інвентаризаційні описи, акти інвентаризації та звіряльні відомості.
Інвентаризацію	розрахунків	з	банківськими	установами	на	ТОВ
«Маршалл» було здійснено шляхом документальної перевірки. Було встановлено правильність розрахунків із банками, контролюючими органами. Згідно із Положенням № 879, врегулювання шляхом прямого підтвердження кожної суми розрахунків із такими дебіторами та кредиторами вже не вимагається. Контроль операцій на поточному рахунку у банку здійснювався в такій послідовності: перевірка наявності виписок з кожного банківського рахунку і перехідних залишків по них; перевірка якості і достовірності виписок банку, а також наявність додатків до них; звірка оборотів і залишків, відображених у виписках банку, із записами в облікових реєстрах; документальна перевірка записів за рахунками в банку.
Результати інвентаризації розрахунків з банківськими установами на ТОВ «Маршалл» показали, що, в усіх суттєвих аспектах, iнформацiя про розрахунки розкрита на основі даних бухгалтерського облiку підприємства. Облік грошових коштів надає достовірну та справедливу інформацію. Визнання та оцінка грошових коштів ТОВ «Маршалл» проводилась у відповідності з критеріями визнання за НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». Первинні документи з обліку грошових коштів ТОВ
«Маршалл» ведуться належним чином. Але, в процесі оформлення первинних документів допускаються неточності, які не впливають на достовірність обліку. В цілому, при проведенні контролю грошових коштів ТОВ «Маршалл» встановлена відсутність суттєвих порушень.
Контроль грошових коштів можна здійснювати як через систему внутрішнього контролю, так й через систему зовнішнього контролю, через запрошення зовнішніх незалежних аудиторів. Так, на замовлення власника,


на підприємстві ТОВ «Маршалл» у 2018 році було здійснено аудиторську перевірку Аудиторсько-консалтинговою фірмою «ГРАНТЬЕ». Період, яким охоплено проведення аудиту ТОВ «Маршалл»: з 01 січня по 31 грудня 2017 року. Дати аудиту ТОВ «Маршалл»: з 10 квітня по 17 квітня 2018 року.
Аудитори  АКФ  «ГРАНТЬЕ»  провели  аудит  фінансових  звітів  ТОВ
«Маршалл» та висловили думку із застереженням. Основою для думки із застереженням було  те, що аудитори не спостерігали за інвентаризацією активів і зобов'язань станом на 31 грудня 2017 року, оскiльки були призначені пiсля дати її проведення Товариством. Однак, цю процедуру виконувала iнвентаризацiйна комісія Товариства, якiй висловлено довiру. Але з огляду на те, що аудитори не проводили інвентаризацію, не спостерігали за ходом її проведення, а їх наявність вибірково була підтверджена альтернативними методами (опитування), аудитори не можуть дати повної аудиторської гарантії щодо залишків по ним. В цілому, аудитори вважають, що фінансова звітність ТОВ «Маршалл» відображає достовірно, в усіх суттєвих аспектах фінансовий стан на 31 грудня 2017 року, та її фінансові результати і грошові потоки, відповідно до МСФЗ.
Встановлення внутрішнього контролю над рухом грошових коштів на ТОВ «Маршалл» перебуває у сфері інтересів самого підприємства. На ТОВ
«Маршалл» керівник і головний бухгалтер не в змозі самостійно контролювати рух грошей. Тому, на ТОВ «Маршалл» існує  необхідність створення служби внутрішнього аудиту.
Для покращення обліку грошових коштів на ТОВ «Маршалл» доцільно постійно удосконалювати автоматизацію  обліку грошових коштів, що забезпечить високу точність облікових даних, пов’язаних із рухом грошових коштів. Окрім того, підприємство ТОВ «Маршалл» має систематично вдосконалювати облікову політику, усуваючи виявлені недоліки та помилки.
Застосування на підприємстві ТОВ «Маршалл» системи внутрішнього аудиту, в т.ч. грошових коштів, дасть змогу значно підвищити ефективність усього процесу управління його діяльністю.


[bookmark: _TOC_250001]СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ



1. Податковий кодекс України: Закон України від 02.12.2010 р. № 2755-VI (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2755-17. - Назва з екрану.
2. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні: Закон України від 16.07.1999 р. № 996-XIV (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна  Рада України.  - Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/996-14. - Назва з екрану.
3. Про платіжні системи та переказ коштів в Україні: Закон України 05.04.2001 р. № 2346-III (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна  Рада України.  - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2346-14. - Назва з екрану.
4. Про банки і банківську діяльність: Закон України від 7 грудня 2000 р. № 2121–ІІІ (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14.
- Назва з екрану.
5. Про порядок здійснення розрахунків в іноземній валюті: Закон України від 23.09.94 р. № 185/94-ВР (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185/94-%D0%B2%D1%80. - Назва з екрану.
6. Про застосування штрафних санкцій за порушення норм з регулювання обігу готівки: Указ Президента України від 12.06.95 р. № 436/95. - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436/95. - Назва з екрану.
7. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств  і  організацій: Наказ  Міністерства

фінансів України від 30.11.1999 р. № 291 (із змінами та доповненнями). – [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/ru/z1557-11. - Назва з екрану.
8. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств та організацій: Наказ Міністерства фінансів України від 30.11.99 р. № 291 (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99. - Назва з екрану.
9. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»: Наказ Міністерства фінансів України від 07.02.2013 р. № 73 (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна	Рада	України.	-	Режим	доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13. - Назва з екрану.
10 .Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 12 «Фінансові інвестиції»: Наказ Міністерства фінансів України № 91 від 26.04.2000 р. (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0284-00. – Назва з екрану.
11 .Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 21 «Вплив змін валютних курсів»: Наказ Міністерства фінансів України № 193 від 10.08.2000 р. (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0515-00. – Назва з екрану.
12 .Про затвердження Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань: Наказ Міністерства фінансів України від 02.09.2014 р. № 879 (із змінами та доповненнями). - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1365-14. - Назва з екрану.
13 .Про Інструкцію по інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів і документів та

розрахунків: Наказ Міністерства фінансів України від 08.94 р. № 69. - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0202-94. - Назва з екрану.
14 .Про затвердження Положення про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку: Положення Міністерства фінансів України № 88 від 24.05.1995 р. - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0168-95. - Назва з екрану.
15 .Про встановлення граничної суми розрахунків готівкою: Постанова Правління НБУ від 06.06.2013 р. № 210. - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1109-
13. - Назва з екрану.
16 .Інструкція Про порядок про порядок відкриття, використання і закриття рахунків у національній та іноземних валютах: Постанова правління НБУ від 12.11.2003 р. № 492. - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1172-03. - Назва з екрану.
17 .Інструкція про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті: Постанова Правління НБУ від 21.01.04 р. № 22. - [Електронний ресурс]: Верховна	Рада	України.	-	Режим	доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0377-04. - Назва з екрану.
18 .Положення про ведення касових операцій у національній валюті України: Постанова Правління НБУ № 148 від 29 грудня 2017 р. - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17. - Назва з екрану.
19 .Положення про електронні гроші в Україні: Постанова Правління НБУ від 04.11.2010 р. № 481. - [Електронний ресурс]: Верховна Рада України. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1336-10. - Назва з екрану.
20 .Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 7 «Звіт про рух грошових коштів»:   Стандарт,    Міжнародний    документ    від    01.01.2012    р.    -


[Електронний	ресурс].	-	Режим	доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_019. - Назва з екрану.
21 .Міжнародний стандарт фінансової звітності 7 «Фінансові інструменти: розкриття інформації»: Стандарт, Міжнародний документ від 01.01.2012 р. - [Електронний ресурс]. - Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_007. - Назва з екрану.
22 .МСА 500 «Аудиторські докази». - [Електронний ресурс]: Аудиторська Палата	України.	-	Режим	доступу: http://www.apu.com.ua/attachments/article/290/Audit_2015_1_all.pdf. - Назва з екрану.
23 .Андросов А.М. Бухгалтерский учет [Текст] / А.М. Андросов. – К.: Либідь, 2009. – 1024 с.
24 .Андросова Т.В. Використання збалансованої системи показників в економічному управлінні грошовими потоками торговельного підприємства [Текст] / Т.В. Андросова, А.П. Грінько, П.Л. Гринько // Бізнес Інформ. – 2014. – № 4. – С. 240 – 244.
25 .Бунда О.М. Організаційні та методичні аспекти аудиту грошових коштів на підприємстві [Текст] / О.М. Бунда, С.Ю. Єлісеєва // Економіка та управління підприємствами. Серія: «Економічні науки». Вісник КНУТД. – 2015. - № 4(89). - С. 11 - 20.
26 .Бондаренко Н.М. Організація обліку і контролю грошових коштів [Текст]
/ Н.М. Бондаренко, В.В. Таран // Причорноморські економічні студії. – 2017. – Вип. 17. – С. 229-234.
27 .Бухгалтерський облік [Текст]: практичний посібник / М.Ф. Огійчук, К.О. Утенкова, О.В. Ковальова, В.Є. Тредіт. – Х.: ХНАУ, 2015. – 334 с.
28 .Бочаров В.В Коммерческое бюджетирование [Текст] / Бочаров В.В. – СПб.: Питер, 2003. – 368 с.
29 .Бланк И.А. Управление финансовой стабилизацией предприятия [Текст] / И.А. Бланк. - К.: Эльга, Ника-Центр, 2003. – 468 с.
30 .Бланк І.А. Фінансовий менеджмент [Текст] / І.А. Бланк. – К.: Ельга, Ніка-


Центр, 2004. – 656 с.
31 .Бутинець Ф.Ф. Бухгалтерський фінансовий облік [Текст]: підручник для студентів спеціальності "Облік і аудит" вищих навчальних закладів; під заг. ред. Ф.Ф. Бутинця. - 8-ме вид., перероб. та доп. – Житомир: ПП "Рута", 2009. - 912 с.
32 .Височан О.С. Формування моделі активного контролю та її реалізація на ділянці обліку грошових коштів і їх еквівалентів [Текст] / О.С. Височан // Бухгалтерський облік і аудит. – 2008. – № 2. – С. 50 – 56.
33 .Височан О.С. Облік і контроль грошових коштів та їх еквівалентів: теорія, методика, організація [Текст]: автореф. дис. … канд. екон. наук: 08.00.09 / О.С. Височан; Держ. акад. статистики, обліку та аудиту Держкомстату України. – К., 2009. – 23 с.
34 .Воронін О.О. Методика визначення узагальнюючого показника економічної ефективності виробництва [Текст] / О.О. Воронін // Економіст.
– 2007. – № 4. – C. 57-62.
35 .Власюк Г.В. Шляхи підвищення аудита грошових коштів [Текст] / Г.В. Власюк // Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво. – 2008. – № 4. – С. 28 – 31.
36 .Власюк Т.М. Методичні підходи до аналізу грошових потоків підприємства [Текст] / Т.М. Власюк, О.М. Волинець, Н.І. Новіцька // Вісник КНУТД. – 2014. – № 3. – С. 36-46.
37 .Гнатенко Є.П. Проблеми обліку грошових коштів на підприємстві [Текст] / Є.П. Гнатенко, А.О. Гикава // Економіка суспільства. – 2016. – Вип. 5 – С. 421-424.
38 .Григоревська О.О. Проблеми своєчасного та повного відображення грошових коштів у системі бухгалтерського обліку [Текст] / О.О. Григоревська, Т.С. Каленченко // Проблеми і перспективи економіки та управління. - 2015. - № 4. - С. 359-364.
39 .Гуцаленко Л.В. Внутрішньогосподарський контроль [Текст]: навч. посіб. / Л.В.  Гуцаленко,  М.М.  Коцупатрий,  У.О.  Марчук  –  К.:  «Центр  учбової


літератури», 2014. – 496 с.
40 .Грицюк П.Ю. Електронні гроші – нове досягнення криптографії та інформаційних технологій [Текст] / П.Ю. Грицюк // Науковий вісник НЛТУ України. – 2013. – Вип. 23.1 – С. 339-347.
41 .Грабчук О.М. Змістове наповнення фінансового прогнозування розвитку економіки в умовах невизначеності [Текст] / О.М. Грабчук // Економіка та держава. – 2012. – № 8. – С. 96-98.
42 .Дерій М.В. Мотивація розвитку обліку грошових коштів [Текст] / М.В. Дерій // Економічні науки. Серія: Облік і фінанси. - 2009. - Вип. 6(1). - С. 144-148.
43 .Демко І.І. Організаційні підходи до методики аналізу фінансових ресурсів [Електронний ресурс] / І.І. Демко // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України. – 2014. – Вип. 38. – С. 116-123. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/pprbsu_2014_38_14. - Назва з екрану.
44 .Даценко Г.В. Аудит та інспектування грошових коштів і касових операцій: суть, проблемні аспекти та шляхи їх подолання [Текст] / Г.В. Даценко, І.А. Левченко // Вісник Дніпропетровського університету. Серія «Економіка». – 2013. – Вип. 7. – С. 210-216.
45 .Єрмолаєва М.В. Облік грошових коштів та застосування інформаційних облікових технологій [Текст] / М.В. Єрмолаєва, К.В. Черненко, А.М. Гафіяк // Економічні науки. – 2018. - № 191 (2018). – С. 215 – 222.
46 .Економічний аналіз [Текст]: навчальний посібник / В.М. Серединська, О.М. Загородна, Р.В. Федорович. – Тернопіль: Видавництво Астон, 2010. – 624 с.
47 .Живко З.Б. Контрольно-ревізійна діяльність [Текст]: навч. посіб. / З.Б. Живко, І.О. Ревак. – К.: Алерта, 2012. − 496 с.
48 .Заремба Є.М. Система внутрішнього контролю операцій з грошовими коштами [Текст] / Є.М. Заремба // Вісник ЖДТУ. Серія: Економічні науки
– 2012. – № 4(62). – С. 89–92.
49 .Заревчацька  Т.В.  Аналіз  руху грошових  потоків  у процесі управління


ефективністю діяльності малих підприємств [Текст] / Т.В. Заревчацька // Формування ринкових відносин в Україні. – 2011. – № 7(122). – С. 141 – 145.
50 .Івченко Л.В. Сутність грошових коштів: підходи до визначення [Текст] / Л.В. Івченко // Глобальні та національні проблеми економіки. – 2016. – Вип. 10. – С. 798-803.
51 .Кальна Т.А. Прийоми фінансового аналізу: переваги та недоліки [Текст] / Т.А. Кальна // Економічний аналіз. – 2014. – Т. 15, № 2. – С. 13-18.
52 .Костюник О.В. Грошові кошти та особливості їх функціонування у фінансово – господарській діяльності підприємства [Електронний ресурс]
/	О.В.	Костюник.	–	Режим	доступу: http://www.sbkeip.kpi.ua/article/download/36709/32835. - Назва з екрану.
53 .Коблянська І.О. Фінансовий облік [Текст]: навч. посіб. / І.О. Коблянська. – К.: Знання, 2007. – 473 с.
54 .Крічевець К. Теоретичні основи контролінгу грошових потоків підприємства [Текст] / К. Крічевець // Наука молода. – 2007. – Вип. 8. – С. 172-175.
55 .Коваленко Л.О. Фінансовий менеджмент [Текст]: навч. посіб. / Л.О. Коваленко, Л.М. Ремньова. – 2-ге вид., перероб. і доп. – К.: Знання, 2005. – 485 с.
56 .Лігоненко Л.О. Управління грошовими потоками [Текст]: навч. посіб. / Л.О. Лігоненко, Г.В. Ситник. – К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2005. – 255 с.
57 .Мельниченко В.О. Методологічні основи обліку грошових потоків [Електронний ресурс] / В.О. Мельниченко // Ефективна економіка. – 2013.
–	№	7.	–	С.	5-6.	Режим	доступу: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=2201. - Назва з екрану.
58 .Макаренко О.В. Аналіз нормативно-правового регулювання обліку грошових коштів та їхніх потоків [Текст] / О.В. Макаренко// Молодий вчений. - 2016. - № 2. - С. 81-93.


59 .Максименко І.Я. Інвентаризація як складова внутрішньогосподарського контролю в процесі управління підприємством [Текст] / І.Я. Максименко, О.П. Зоря // Економіка і держава. – 2017. - № 10. – С. 83 – 85.
60 .Надточій С.І. Аналіз грошових потоків підприємства з використанням динамічної мультиплікативної оцінки їх ефективності та дослідження їх рядів динаміки як завершальні складові аналізу  грошових потоків підприємства в системі управління ними [Текст] / С.І. Надточій // Формування ринкових відносин в Україні. – 2006. – № 8 (63). – С. 82-85.
61 .Нікбахт Е. Фінанси [Текст] / Е. Нікбахт, А. Гроппеллі, пер. з англ. В.Ф. Овсієнка, В.Я. Мусієнка. – К.: Вік, Глобус, 1992. – 383 с.
62 .Нападовська Л.В. Внутрішньогосподарський  контроль в ринковій економіці [Текст] / Л.В. Нападовська. – Дніпропетровськ: Наука і освіта, 2000. – 224 с.
63 .Новицька Ю.В. Особливості обліку електронних грошей в Україні [Електронний ресурс] / Ю.В. Новицька. – Режим доступу: http://www.spilnota.net.ua/ua/article/id-1404. - - Назва з екрану.
64 .Остафійчук С.М. Класифікація грошових коштів та їх еквівалентів для потреб бухгалтерського обліку та економічного аналізу [Текст] / С.М. Остафійчук // Наукові праці Кіровоградського національного технічного університету. Економічні науки. - 2011. - Вип. 20(2). - С. 261-267.
65 .Остафійчук С.М. Грошові кошти та їх еквіваленти – найліквідніші активи підприємства [Текст] / С.М. Остафійчук // Науковий вісник Ужгородського університету. Серія «Економіка». - 2011. – Спецвипуск 33. Частина 2. - С. 215–220.
66 .Осадча Г.Г. Теоретичні основи обліково-аналітичного забезпечення наявності та руху грошових коштів підприємства [Текст] / Г.Г. Осадча, А.М. Овсюк // Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. - 2017. - Вип. 13(2). - С. 61-64.
67 .Осадча Г.Г. Грошові кошти: облік касових операцій [Текст] / Г.Г. Осадча,


А.М. Марчук // Глобальні та національні проблеми економіки. – 2017. – № 15. – С. 595-599.
68 .Осовська Г.В. Економічний словник [Текст] / Г.В. Осовська,  О.О. Юркевич, Й.С. Завадська. – К.: Кондор, 2007. – 358 с.
69 .Облік і контроль розрахунків з товарно-грошових операцій в сільському господарстві [Текст]: автореф. дис... канд. екон. наук: 08.06.04 / Тетяна Євгеніївна Дугар; Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки» УААН. — К., 2011. — 19 с.
70 .Огійчук М.Ф. Фінансовий та управлінський облік за національними стандартами: підручник [Текст] / М.Ф. Огійчук, В.Я. Плаксієнко, М.І. Беленкова та ін. / За ред. проф. М.Ф. Огійчука. - 6-те вид., перероб. і допов. - К.: Алерта, 2011. - 1042 с.
71 .Олійник С.О. Аудит операцій з грошовими коштами [Текст] / С.О. Олійник // Науковий огляд. – 2017. - № 9(41). – С. 6 – 14.
72 .Партин Г.О. Бухгалтерський облік: основи теорії та практики  [Текст]: навч. посіб. / Г.О. Партин. – К.: Знання, 2010. – 245 с.
73 .Пилецькая С.Т. Финансовые потоки и их классификация [Текст] / С.Т. Пилецькая // Економіка промисловості. – 2003. - № 1. – С. 172–177.
74 .Селіверстова Л.С. Управління грошовими потоками підприємства [Текст]
/ Л.С. Селіверстова // Економіка та держава. – 2015. – № 9. – С. 20-22.
75 .Сопко В.В. Бухгалтерський облік [Текст]: навч. посібник / В.В. Сопко. – Вид. 3–тє, перероб. і доп. – К.: КНЕУ, 2011. – 456 с.
76 .Сопко В.В. Організація бухгалтерського обліку, економічного контролю та аналізу [Текст]: підручник / В.В. Сопко, В.П. Завгородній. – К.: КНЕУ, 2004. – 412 с.
77 .Сопко В. Бухгалтерський облік [Текст]: навчальний посібник / В. Сопко. – 2 вид., перероб. і доп. – К.: КНЕУ, 2010. – 500 с.
78 .Савицька Г.В. Економічний аналіз діяльності підприємства [Текст]: навчальний посібник / Г.В. Савицька. - 3-тє вид., випр. і доп. – К.: Знання, 2007. – 668 с.


79 .Сук Л.К. Організація бухгалтерського обліку [Текст]: підручник / Л.К. Сук, П.Л. Сук. – К.: Каравела, 2009. – 624 с.
80 .Скорба О.А. Аудит грошових коштів [Текст] / О.А. Скорба // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України: Збірник наукових праць. Випуск 22. – Суми: ДВНЗ «Українська академія банківської справи Національного банку України», 2007. - С. 78-82.
81 .Сметанко О.В. Узагальнення результатів роботи служби внутрішнього аудиту [Текст] / О.В. Сметанко // Економічні науки. – 2011. – № 6. – С. 10- 18.
82 .Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік на підприємствах України [Текст] / Н.М. Ткаченко. – К.: А.С.К., 2012. – 784 с.
83 .Фінансовий аналіз та звітність [Текст]: навчальний посібник / Б.Є. Грабовецький, І.В. Шварц. – Вінниця: ВНТУ, 2011. - 281 с.
84 .Фінансовий менеджмент [Текст]: підручник / кер. кол. авт. і наук. ред. проф. А.М. Поддєрьогін. – К.: КНЕУ, 2005. – 535 с.
85 .Філімоненко О.С. Фінанси підприємств [Текст]: навч. посіб. / О.С. Філімоненко. – К.: Кондор, 2005. – С. 351.
86 .Федишин М.П. Методичні аспекти аналізу грошових потоків підприємств для цілей планування [Текст] / М.П. Федишин // Економічний аналіз: зб. наук. праць / Тернопільський національний економічний університет; редкол.: О. В. Ярощук (голов. ред.) та ін. – Тернопіль: Видавничо- поліграфічний центр ТНЕУ «Економічна думка», 2016. – Том 25. – № 2. – С. 132-138.
87 .Харченко В.А. Система управління грошовими потоками підприємства [Текст] / В.А. Харченко // Вісник економічної науки України. – 2014. – № 1. – С. 161–164.
88 .Циган Р.М. Аналітичні індикатори управління грошовими потоками підприємства: тактичний рівень [Текст] / Р.М. Циган // Бізнес Інформ. - 2014. - № 8. - С. 282-286.
89 .Чабанова Н. Организация бухгалтерского учета [Текст] / Н. Чабанова. –


Харьков: Издательский дом «Фактор», 2008. – 479 с.
90 .Шурпенкова Р.К. Основи організації економічного аналізу в системі управління підприємством [Текст] / Р.К. Шурпенкова, І.І. Демко // Регіональна економіка. – 2008. – № 3. – С. 161-166.
91 .Бухгалтерський сервіс «Інтерактивна бухгалтерія». - [Електронний ресурс].	-	Режим	доступу	до	сервісу: http://www.interbuh.com.ua/ua/about/project.
92 [bookmark: _GoBack].Всеукраїнська професійна газета «Все про бухгалтерський облік». - [Електронний ресурс]. - Режим доступу до журналу: http://www.vobu.com.ua.

